



主持人:梅剑飞

80后,未婚  
摩羯座,文科出身,  
出版有长篇小说  
《人生若只如初恋》  
从事编辑工作。

QQ:1301100812  
邮箱:mffia@126.com  
微博:  
http://t.dsqq.cn/meijianfei(快报微博)  
http://weibo.com/meijianfei(新浪微博)

爱周刊“情感倾诉”热线:

**13675161789**

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发  
生在这座城市里的动人故事。

《爱周刊》情感倾诉所有采访过程均  
不会以任何名义收取任何费用;倾诉联  
系方式以本报公布为准,任何其他联系  
途径均可视为冒用。

《爱周刊》情感倾诉热线:  
电话:13675161789  
QQ:1301100812、844303700  
QQ群:153956485

## 情语传递

与都市圈圈网互动 (love.dsqq.cn)

## 你对我的好 我一直牢记

娟:

自那年8月我们在上海相遇以来,已经12载。我们结婚也快10年了,我一直忘不了你跟着我经常站几十个小时的火车去四川两广,大包小包咬牙拼搏在湘鄂东北。京沪津杭深繁华都市的马路上,流过你我滴下的汗水,西北西南偏僻之城,也有你我打拼的记忆,我们一直忙忙碌碌自食其力努力奋斗,有了目前相对安稳的日子。没有无休止的争吵,没有所谓的七年之痒。你对我好,我一直牢记,我庆幸有你这样的女人,甚至于现在你每天比我还辛苦,任劳任怨,对我父母也好。当然,面对花花世界,我相信你对我也是一如既往的信任,我们一起所见过的身边的“故事”实在是太多了,没什么意思。娟,这一生,只想好好做你幸福的男人,有个家,有个梦,陪你迎接每一个早晨,你是我到现在为止乃至一生唯一的女人!

兵

欣:

记不清有多久了,你每天都比我先起床,给我准备早点。有时候,我起床的时候,你已经上班了,早点还热着。你上班地点离家较远,所以你回来得晚,走得早,比我辛苦。你为了能让我多睡会,不让我早起。这几年来,自从我们把房子买在江宁以来,你一如既往。谢谢!

成

敏:

给你打电话,不接。发短信,不回。QQ留言,不回。你说你很忙,忙得只能对我置之不理吗?也许是我多情了,也许你的心思一点点也没有在我身上。怎么说呢?心里有几丝酸涩,说不出的惆怅。或许你被围在男人中间,习惯了鲜花和甜言蜜语。

荣

小H:

好久不见,现在可好?上次在新街口麦当劳碰到你,你和以前没什么变化。平时,我们很少联系。出于某种原因吧。而我的心,一直对你保持牵挂。

W

情语传递请发送:mffia@126.com或进入love.dsqq.cn/情流感在主题帖后跟帖

倾诉人:小雪 70后 时间:8月17日 采访方式:电话连线 记录:爱周刊记者 梅剑飞  
本版故事为主人公真实经历,为保护当事人隐私,已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

# 启东和江阴 双城之爱

人物:小雪 大宇  
关键词:坚守

主题:大宇醉后做得最多的事情就是打我电话,而且不厌其烦,捧着电话不放。我也不想他喝醉,也知道他说的酒话根本不能算数,但我还是愿意陪他聊,不管多长时间,不管多少次,挂了再打,打了再挂。

## 我们结婚 没房没车、没钻戒没婚纱

我和大宇同窗四年,他是班长,我是团支部书记。

班里每逢庆祝活动,都是我策划兼主持,大宇负责后勤工作。我在前台,他在后台。我们默契配合。

我印象最深的是,四年,不管刮风下雨,还是严寒酷暑,大宇总早早地到教室,我离开了,他仍然在学习。他家境一般,格外努力。

1992年,我们毕业,同时确定了恋爱关系。与此同时,面临工作,我们不得不各自回家乡。

我是启东人,大宇是江阴人。我们是70后。当时手机、电话没有普及,平时联系就靠写信,一封信从江阴寄出,再由我从启东回信到他手中,一天不耽搁也要半个月。单位为节省开支,电话的长途功能被锁。好不容易找到电话机能打长途,大宇基本不在。

1996年12月,我们结婚,标准的“裸婚”,没房、没车、没钻戒、没婚纱、没存款、没蜜月,尤其好笑的是大宇身上穿的一件毛衣是我用很便宜的毛线编织成的,一套西服是在小镇上花了120元钱请裁缝做的。

婚后,格局变化不大,我在启东,大宇在江阴。真正意义上的分居生活,全面展开。

## 我凡事懂得让着他 尽量不发生冲突

记者:你们准备结婚的时候,计划如何面对分居?而你们到一起的可能性不大,又是什么力量促使你们结婚的呢?

小雪:在学校几年,早晨跟他去操场跑步,有时鞋带松了,我还没注意,他蹲下帮我系好。正是许多小细节打动了我。他有一个习惯,路上,会不经意地走在马路外侧,把我挤到马路内侧。结婚,我们非常渴望能在一起。但心有余力不足,实在没办法。我们是彼此的初恋,虽然当时不在一起,却不想知难而退。尤其毕业后,社会和单位也有好多人帮着介绍,但两人的回答出奇一致,“我已谈好了。”

记者:你们平时多久见一次?

小雪:以前条件差,都是大宇骑摩托车来启东。记忆深刻的是,他一来就下雨。一路泥一路雨,够累的。一个单趟需要4个多小时,200多公里。头盔加雨披,全副武装。那几年,路不好走,石子路为主。见他一身疲惫,而两眼发亮地从摩托车上下来,我说不出那感觉。

记者:现在交通方便,你常去江阴吗?

小雪:现在我周末只要有空就去江阴。到江阴了,大宇有饭局又不方便带我去的话,我在家等他。尽管回来时喝得摇摇晃晃,但还是一手高一手低拎着点心,说这是给老婆带的。

记者:大部分时间你们不在一起,平时有矛盾怎么解决?

小雪:大宇这个人,身上有许多好品质。比如,他尊敬长辈,2007年我妈生病住院,在不确定病情的时候也不知道需要多少钱,我在医院侍候,他来探望,把积蓄几乎全带来了。我说暂时不要那么多,要他带回去。第二次来,他又带来了。事先我根本没有说起钱的事。作为一个丈夫、一个父亲,应该是尽责和负责的,而唯一遗憾的是共处的时间太少。所以,我凡事懂得让他,尽量不发生冲突。我也是非常独立



我们相聚不易,珍惜在一起的分分秒秒

自主的人,我的观点和他有碰撞的话,或许他和我想得一样,他虚心地听,很少发火。他的工作经常接触群众,调解纠纷,所以看得多也想得多吧,对处理家庭关系也是有益的。

## 幸福来之不易 心思不能过于复杂

记者:你们都属于公务人员,工作忙,孩子主要跟谁?

小雪:儿子在启东上学,跟我。我们一年相聚的日子实在屈指可数。每年“五一”、“十一”、“元旦”、“春节”是我们一家三口团聚的日子。看别人外出旅游、放假,我和孩子只能陪他在江阴值班。我和孩子都需要宠爱和呵护。饭后牵手散步,休息天一起逛商场也成了我们的奢望。所以,偶尔,我也会吵,也会闹,也会耍性子,也会打冷战。他说,退休了,所有时间都是你们的。怎么办呢?我不好再说什么了。这所有,是自己当初心甘情愿的选择嘛。经过多年的坚守,有房有车,通讯发达,最艰难的时光已经过去了。想见面的话,连夜开车赶去见面前就行了。这是很大的跨越,值得满足。

记者:相比较而言,您先生好像更忙。

小雪:他好交朋友,平时应酬多,有时难免喝醉,他醉后做得最多的事情就是打我电话,而且不厌其烦,捧着电话不放。我也不想他喝醉,也知道他说的酒话根本不能算数,但我还是愿意陪他聊,不管多长时间,不管多少次,挂了再打,打了再挂,也不考虑说的话有用没用,因为一觉醒来,他啥也不记得了。只因我怕他寂寞孤独时找不到精神支柱。他细心周到,又是单位领导。

他的朋友圈老板多,外面充满着很多诱惑。何况自己老婆常年不在身边,花花世界,怎么能保持头脑清醒,洁身自好?

记者:他没说你想多了?

小雪:说到这儿,我也不知道别人怎么看待我们的这份情感,也许会让你见笑了吧?这种坚守需要付出很多很多,也许现在的小年轻不能理解。在大宇生活的圈子里,有不少是再婚或者是包“二奶”的,朋友聚会,带原配的竟然少了。有朋友跟他开玩笑

笑,“你是最有条件最有机会养小蜜的,要不给你介绍一个?”我也想知道,他心里是怎么想的?他告诉我,人和人不一样,他不可能打碎这个家,有花心的时间,还不如去启东,看老婆,陪老婆去看看大海。我信任他,不做质问和胡闹那种事。我不查他手机什么的。他跟我打赌,无论我什么时候去看他,他都能放心地把手机放在我身边。我没那么做过。多年的风风雨雨,幸福婚姻不是与生俱来的,必须要理解、信任、宽容。幸福来之不易,心思不能过于复杂。

## 我幻想他真在启东就好了 他果然来了

小雪:他的工作最大的遗憾就是值班太多,休息太少,每个月最多休一天半,所以有事指望他是指望不上的。不过,他会给我提供精神动力。

记者:这是相互的。

小雪:说来说去,我们之间倒没有惊天动地的浪漫故事,只有琐碎的点滴小事。每次,我离开江阴,会将大宇连续几天的换洗衣服洗好叠好放好,他穿过,换了的脏衣服扔进洗衣机。如果衣柜里面空了,都换完了,我差不多就要出现了。我准时出现,给他洗衣服,重新叠放。我说:“你就不能勤快点吗?”他振振有词地说:“老婆不在,我容易么我?再说,没人来帮我洗衣服,这是好事,是值得高兴的事,说明没有别的女人来这里了。”

记者:他给你惊喜吗?

小雪:我们每次相聚尤其珍贵。去年整个暑假也没陪我和儿子过上一天。单位后来特意安排他去江西三清山旅游。但这难得的几天假,他放弃去江西。事实上,他开车来到启东了,到我单位门口,给我打电话。我说你到江西了吗?他说假如我现在在启东呢?女人喜欢幻想,也喜欢假如,我也不例外。我幻想,假如他真在启东就好了,他果然来了。

★记者手记:结婚,小雪没有对未来构想太多。甚至,她没有刻意努力去守护这分居的爱恋。而现实,比梦想要完美。

[3] 爱周刊问:

- A. 分居两地的爱情和婚姻考验着很多人,很多人在努力,很多人在苦恼,很多人为什么没有坚持下去?
- B. 通常,一个人的坚守,不足以支撑爱情的全部。坚守时冷暖自知,而换位思考,又有多少人能做到?

您对今天的倾诉如果有话要说,请登录 love.dsqq.cn 进“情流感”在对应帖子后留言,我们将择优刊登。感情的事也请过来发帖。